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Аналитическая справка качества развивающей предметно-пространственной среды.
Ежегодно в ДОУ проводится мониторинг предметно-пространственной среды в группах, анализ готовности групп к новому учебному году. 
Развивающая среда групп организована в виде хорошо разграниченных зон, оснащенных необходимым количеством развивающего материала. Образовательная среда создается с учетом возрастных возможностей и интересов детей и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение дня мог найти для себя увлекательное  занятие. Все предметы и материалы доступны детям.
В каждой возрастной группе созданы развивающие уголки, которые содержат в себе необходимый материал для развития игровой, познавательной, продуктивной, творческой, физической, речевой деятельности в соответствии с возрастом детей. Оснащение уголков периодически сменяется.
Среда, окружающая детей в детском саду, обеспечивает безопасность их жизни во время пребывания в ДОУ, способствует укреплению здоровья.
 Создавая развивающую среду, воспитатели сталкиваются с основной трудностью -  небольшая площадь групповых помещений. Поэтому все педагоги используют принцип гибкого зонирования, заключающийся в построении непересекающихся сфер активности,  позволяющих детям в соответствии со своими интересами и желаниями свободно заниматься одновременно разными видами деятельности, не мешая друг другу - рисованием, конструированием, рассматриванием иллюстраций, играми и т. д.
Интерьер групп соответствует возрастному и половому составу детей. Так, если в группе преобладает количество мальчиков, отводится дополнительное место для строительных игр, увеличивается количество различных машин и т.д. Если же в группе больше девочек, игровая среда дополнительно насыщается куклами, предметами домашнего обихода и т.д.
Особое внимание уделяется эстетическому оформлению помещений, т.к. ребенок находится в детском саду практически весь день и окружающая обстановка должна радовать его. Цветовая гамма групповых помещений составляет мягкие пастельные тона. В оформлении групп воспитатели используют «детский дизайн» - работы, выполненные детьми самостоятельно или в совместной деятельности с педагогом и другими детьми. Эти работы периодически заменяются в зависимости от времени года, интересов детей, важных событий.
В каждой группе выделено определенное место для выставки детских работ: рисунков, аппликаций, поделок из пластилина, соленого теста.
В 2023-24 учебном году продолжается  работа творческой группы по использованию технологии «Коридорная педагогика». Работа по оформлению коридоров ДОУ направлена на нравственно-патриотическое воспитание детей, а также особое внимание уделяется безопасности детей. 
Выводы: Развивающая предметно-пространственная среда образовательного учреждения и групповых помещений построена в соответствии с требованиями ФГОС ДО и обеспечивает возможность развития самостоятельности, общения и совместной деятельности детей. 
В групповых помещениях имеется разнообразная атрибутика, дидактический материал, наглядные пособия. Созданы условия для организации образовательного процесса. 
Вместе с тем, для реализации потребности ребёнка в собственном творческом моделировании среды в каждой группе необходимо иметь определённый набор функционально-игровых предметов, что воспитатели часто выпускают из вида.
Также важно приобрести дидактический и наглядный материал для развития детей по технической направленности.
